

〔A〕

〔公开〕

昆明市五华区教育体育局

五教体函〔2022〕16号

关于政协昆明市五华区十届一次会议 第22B43号提案答复的函

朵松委员（单位，涉及集体提案）：

您提出的《关于五华区生态文明教育进校园项目建设的建议》提案已收悉，现答复如下：

一、提案内容

加强我区师生的生态宣传教育，营造良好的舆论氛围，为全区广大师生营造一种和谐、自然、良性的工作和学习环境，掀起对自然生态环境的重点保护和治理新高潮。保证粮食安全，大家都有责任，加强耕地保护和质量建设，要落实藏粮于地、藏粮于

技战略，农田必须是“良田”。经过对瓦恭小学周边得天独厚的自然条件和地理环境进行实地调研，能够有效落实“生态文明进校园”的目标任务，通过多种形式及项目的实施，让全区师生、家长正确认识家乡生态，增强环保意识和生态意识，形成全社会人人参与生态和环境保护的浓厚氛围。

二、答复正文

（一）具体办理工作内容

1. 合理利用瓦恭小学已经整合租赁农户闲散、荒芜耕地11.58亩，统一规划，开发生态科技农业项目。

2. 申请上级财政支持，打造创建五华区生态文明进校园项目实践基地，其主要项目包括：生态劳动实践项目、生态科技农业项目、智慧+生态农场实践项目、瓦恭河源头护理及流域环保及节水项目、水生动植物（谷花鱼、彩色水稻）生态平衡研究项目。

3. 由瓦恭小学负责承办创建五华区生态文明进校园项目实践基地

（二）办理结果

1. 加强领导机构。成立以校长为组长的“生态文明进校园”活动领导小组。明确分工，强化责任，优化措施，校长亲自抓，教务处、总务处、安全保卫处和德育处紧密配合，将校园文化周边环境治理建设与生态美丽乡村创建纳入到教育教学的各项活动中去。

2. 细化职责，建立以班主任为主，各学科的教师为辅，各负

其责，在保证学生安全的前提下，带领学生开展“绿色课堂”和多种环保实践活动。

3.完善监督、检查机制，坚持记录，定期总结，按计划逐步开展教育活动。定期召开专题会议，推动学校生态环保工作。

4.结合学校师德、师风建设，在教师中开展生态教育知识讲座，定期在教师中开展生态教育知识测试活动，促进全体教师生态教育意识。在课堂教学中有机地渗透生态教育，在教案中体现生态教育意识，开展生态教育教案征集活动，把生态教育宣传落实内化为教师自觉自愿的行动。

5.在教师中推崇环保、健康的生活习惯。把学校的生态教育逐渐渗透到家庭与村组，通过学校生态教育带动每一个家庭，通过学校生态教育影响每一个村组，使整个社会共同参与生态环保，形成生态环保意识。

6.多渠道开展学生生态教育活动。课堂渗透生态教育。根据学科特点，充分挖掘课堂的生态教育资源，向学生传授生态保护知识，使学生懂得环境对人类可持续发展的重要性，懂得关心社会，关心他人，关心人类的生存环境，做到有机渗透生态教育。

7.五华区教育体育局将大力打造瓦恭小学劳动教育基地，并注入经费、人员培训等，力争在劳动教育、生态环境等项目建强实践基地。

感谢您们对政府工作的关心和支持。

以上答复，如有不妥，请批评指正。

昆明市五华区教育体育局

2022年7月15日

(联系人及电话：谭睿 13759103191)

抄送：区政协提案委，区政府目督办。

昆明市五华区教育体育局办公室

2022年7月15日印发
